

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Помотилова Дмитрия Николаевича на тему: «Развитие социальной инфраструктуры в экономическом пространстве сельских территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Сельские территории играют важную роль в экономике: они обеспечивают продовольственную безопасность, сохраняют природное разнообразие и создают рабочие места. Исследование социальной инфраструктуры особенно в сельском экономическом пространстве позволяет определить перспективные направления развития, повысить эффективность использования ресурсов и стимулировать экономический рост на селе, что делает актуальной выбранную тему данной диссертационной работы.

Очевидно, что в ходе работы автором был поставлен и решен широкий круг задач для достижения заявленной цели, что позволило разработать теоретико-методические положения, а также практические рекомендации по развитию социальной инфраструктуры в условиях дифференциации сельского экономического пространства, отличающиеся существенным уровнем научной новизны. К наиболее значимым элементам новизны можно отнести: теоретические положения, раскрывающие социально-экономическую сущность сельской социальной инфраструктуры, обоснование процессов ее активизации как обеспечивающей системы сельского экономического пространства, концептуальные положения и стратегические приоритеты ее развития, разработку прогнозных сценариев, базирующихся на значимости корреляционной связи между развитием сельской социальной инфраструктуры и сельхозпроизводством.

Изучение автореферата позволяет отметить значимость результатов проведенного исследования для совершенствования управления формированием и использованием социальной инфраструктуры на сельских территориях. Так, разработанная комплексная оценка формирования и развития социальной инфраструктуры с учетом периферийности сельских территорий позволяет выявить соответствие потребностей населения в объектах социальной инфраструктуры их фактическому наличию, а, следовательно, разработать стратегические приоритеты ее развития. Существенным достоинством представленного научного исследования является предложенная концептуальная модель социальной инфраструктуры сельских территорий, учитывающая содержание сельской социальной инфраструктуры как системной категории в разрезе основных характеристик (подходы, признаки, факторы, принципы) и специфику сельских территорий.

Согласны с автором в том, что социальная инфраструктура выступает не только основой жизни и жизнедеятельности сельского населения, но и ключевым фактором обеспечения устойчивого развития всего народнохозяйственного комплекса страны.

В целом проведенное исследование отличается достаточно высокой научной новизной, теоретической и практической значимостью. Основные положения диссертации, выносимые на защиту, являются вполне обоснованными и достоверными, что подтверждается использованием значительного количества теоретических источников, задействованных в работе, широкой информационной базой исследования, применением современных методов экономических исследований, реализованных с помощью специального программного обеспечения.

Вместе с тем, по автореферату имеются некоторые пожелания и замечания:

1. Насколько обосновано включение ЖКХ и дорожно-транспортного обслуживания в состав социальной инфраструктуры (рис. 1 стр. 12 авторефера)?

2. Не хватает информации о существующих программах и проектах по развитию социальной инфраструктуры в сельской местности, а также их сравнительного анализа с предложенными в работе подходами. Это могло бы помочь оценить новизну и оригинальность исследования.

Автореферат позволяет сделать вывод, что представленная диссертационная работа Помотилова Дмитрия Николаевича на тему: «Развитие социальной инфраструктуры в экономическом пространстве сельских территорий» является законченным научным исследованием и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Помотилов Дмитрий Николаевич, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (3.Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Доктор экономических наук,
доцент, профессор кафедры
финансов и кредита

Института экономики и управления
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет им. В. И. Вернадского»

Буркальцева Диана Дмитриевна

27.11.2025

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Крымский федеральный университет имени В. И.
Вернадского», 295007, Республика Крым, г. Симферополь, проспект Академика
Вернадского, 4. Телефон +7 (3652) 54-50-36, e-mail: cfuv@crimeaedu.ru

Подпись

Буркальцева
удостоверяю



Главный специалист по кадровому обеспечению

Главный специалист по кадровому обеспечению
Л. С. Максимец